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عدد بزرگترين شود. بخش�پذير ۱۳۷۵ بر حاصل تا می�کنيم ضرب آنقدر را . . . ،8 ،6 ،4 ،2 متوالی زوج اعداد .۱
می�کند؟ صدق زير روابط از کدام�يک در رفته کار به زوج

۳۱ تا ۲۱ بين ج) ۲۱ تا ۱۱ بين ب) ۱۱ تا ۱ بين الف)
نيست. امکان�پذير کاری چنين ه) ۴۱ تا ۳۱ بين د)

برابر را k شود، بخش�پذير ۱۱ بر نيز 10x + ky لزوماً اينکه برای باشد، بخش�پذير ۱۱ بر 9x + 5y اگر .۲
کنيم؟ انتخاب زير مقادير از کدام�يک

۱۰ ه) ۸ د) ۶ ج) ۴ ب) ۲ الف)

و B ،A رأس سه از به�ترتيب را L3 و L2 ،L1 موازی خط سه است. مفروض صفحه در ABCD مربع .۳
است مطلوب باشد. ۷ برابر L3 با L2 فاصله�ی و ۵ برابر L2 با L1 فاصله�ی به�طوری�که می�کنيم، رسم C

مربع. مساحت
۷۴ ه)

√
74 د) ۳۵ ج)

√
35 ب) ۷۰ الف)

x2+y−z = و x+y2−z = 124 معادلات در که صحيح اعداد از (x, y, z)مرتب سه�تاييهای تعداد .۴
از: است عبارت می�کنند صدق 100

۴ ه) ۳ د) ۲ ج) ۱ ب) ۰ الف)

به�ترتيب را KL و GH ،EF مماس سه است. مفروض r شعاع به آن محاطی دايره�ی و ABC مثلث .۵
مثلثهای محاطی دايره�های شعاعهای به�ترتيب rc و rb ،ra اگر کرده�ايم. رسم AB و AC ،BCموازی

است؟ صحيح همواره زير روابط از کدام�يک آنگاه باشند، CKL و BGH ،AEF
r − ra > rb + rc ب) r − ra < ra + rb الف)
r − ra = rb − rc د) r − ra = rb + rc ج)

نيست. برقرار همواره روابط اين از هيچ�کدام ه)
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مسير کوتاهترين به�طوری�که برويم B به A از شده رسم خطوط روی می�توانيم طريق چند به زير شکل در .۶

باشيم؟ پيموده را ممکن
۳۲ ه) ۲۸ د) ۲۶ ج) ۳۴ ب) ۱۸ الف)

B

A

مقلوب (مثلاً می�ناميم a مقلوب می�آيد به�دست a طبيعی عدد ارقام کردن وارون از که را b طبيعی عدد .۷
است. برابر خودشان با مقلوبشان که ،۹۹۹۹۹ تا ۱ بين اعداد تعداد است مطلوب است). ۵۷۳۱ عدد ۱۳۷۵

۱۰۰۸ ه) ۱۵۴۲ د) ۹۷۶ ج) ۱۲۲۰ ب) ۱۰۹۸ الف)

باشند، علامت يک دارای 4a+ 3b+ 2c و a اگر .a ̸= 0 که باشند حقيقی عدد سه c و b ،a کنيد فرض .۸
است؟ درست ax2 + bx+ c = 0 معادله�ی برای زير نتيجه�گيريهای از کدام�يک

گيرند. قرار (1, 4) بازه�ی در نمی�توانند وجود صورت در ريشه دو هر الف)
گيرند. قرار (1, 2) بازه�ی در نمی�توانند وجود صورت در ريشه دو هر ب)

است. حقيقی ريشه�ی دو دارای معادله ج)
هستند. متفاوتی علامتهای دارای وجود صورت در معادله ريشه�ی دو د)
هستند. يکسانی علامت دارای وجود صورت در معادله ريشه�ی دو هر ه)

r که کنيد فرض شده�اند. داده (n = 1, 2, 3, . . .) bn = n + 3 و an =
√
123+ n2 دنباله�های .۹

در .as > bs + 1 که باشد صحيحی عدد بزرگترين نيز s و ar < br که باشد صحيحی عدد کوچکترين
با: است برابر r + s اين�صورت

۳۸ ه) ۳۳ د) ۳۲ ج) ۳۱ ب) ۳۰ الف)

Dقطع در ACرا Bضلع زاويه�ی نيمساز است. مفروض (AB = AC)ABC متساوی�الساقين مثلث .۱۰
با: است برابر A زاويه�ی اندازه�ی .BC = BD +AD داريم و می�کند

120◦ ه) 115◦ د) 110◦ ج) 108◦ ب) 100◦ الف)

اين�صورت در CDاست. نيمساز بر BMعمود ميانه�ی (AB = AC)ABC متساوی�الساقين مثلث در .۱۱
است؟ زير مقادير از کدام�يک با برابر sinC

1
4 ه)

√
15
4 د)

√
5

4 ج)
√

2+
√

2
2 ب)

√
2+

√
3

2 الف)

برابر b بر a تقسيم باقيمانده�ی و a < 2b به�طوری�که باشند مثبت و صحيح عدد سه c و b ،a کنيد فرض .۱۲
کوچکترين اين�صورت در است. r برابر نيز c بر b تقسيم باقيمانده�ی و ،r برابر c بر a تقسيم باقيمانده�ی ،2r

است؟ کدام باشد بخش�پذير c بر که زير اعداد ميان از عدد
3(a+b) ه) 2(a+b) د) (a+b)

3 ج) (a+b)
2 ب) (a+b) الف)

طوری نواحی اين به را ۹ تا ۱ از اعداد آورده�اند. به�وجود صفحه در (متناهی) ناحيه ۹ شکل، مطابق دايره ۵ .۱۳
که مقداری بيشترين باشد. مساوی ديگر دايره�های اعداد مجموع با دايره هر اعداد مجموع که می�دهيم نسبت

۵ ۲از صفحه�ی



کشور رياضی المپياد پانزدهمين اول مرحله�ی آزمون

از: است عبارت باشد، داشته می�تواند مساوی مقدار اين
۱۶ ه) ۱۵ د) ۱۴ ج) ۱۳ ب) ۱۲ الف)

است؟ نزديکتر S به زير مقادير از کدام�يک S = (23−1)(33−1)(43−1)···(1003−1)
(23+1)(33+1)(43+1)···(1003+1) اگر .۱۴

۰�۶۶۶۶۷ ه) ۰�۶۶۶۷ د) ۰�۶۶۷ ج) ۰�۶۷ ب) ۰�۶ الف)

است؟ منحصربه�فردی جواب دارای طبيعی اعداد مجموعه�ی در 1
x −

1
y = 1

n معادله�ی n مقدار کدام به�ازای .۱۵
هيچکدام ه) ۲۶۵۱ د) ۲۲۱۹ ج) ۲۱۱۹ ب) ۱۰۲۴ الف)

قرار آن خانه�های در زير ترتيبِ به را 252 تا ۱ اعداد گرفته درنظر را 25 × 25 شطرنجی صفحه�ی يک .۱۶
راست به چپ از را ۵۰ و . . . ،۲۷ ،۲۶ اول، سطر در راست به چپ از را ۲۵ و . . . ،۲ ،۱ اعداد می�دهيم.
چنان را خانه ۲۵ اگر حال می�دهيم. قرار مربع بعدی سطرهای در ترتيب همين به را بقيه و دوم، سطر در
چه خانه�ها اين اعداد مجموع صورت آن در نباشند ستون يک يا سطر يک در دوتايی هيچ که کنيم انتخاب

باشد؟ داشته می�تواند مقدارهايی
باشد.

(25
2
)
برابر می�تواند فقط الف)

باشد. می�تواند
(25
3
)
و
(25
2
)
بين مقدار هر ب)

باشد. 1
2 (253 + 25) می�تواند فقط ج)

باشد. می�تواند 1
2 (253 + 25) و

(25
2
)
بين مقدار هر د)

باشد. می�تواند 1
2 (253 + 252) و 252 بين مقدار هر ه)

است. مفروض هستند، صحيح اعداد aiها که ،P (x) = xn + an−1x
n−1 + · · ·+ a0 چندجمله�ای .۱۷

می�توان P ضرايب مورد در که حکمی دقيق�ترين صورت آن در ،P (1) = P (2) = 0 باشيم داشته اگر
است؟ کدام کرد بيان

است. مساوی۲ يا کوچکتر (a0يعنی) ثابت جمله�ی ضريب الف)
است. يک منفی�حداکثر ضرايب و مثبت ضرايب تعداد بين اختلاف ب)

است. زوج توانهای ضرايب مجموع قرينه�ی فرد توانهای ضرايب مجموع ج)
دارد. وجود مساوی2− يا کوچکتر ضريب يک حداقل د)

نمی�کنند. صدق Pها (x) تمامی مورد در بالا حکمهای از هيچ�کدام ه)

Ct ،t ∈ [0, 1] هر به�ازای و بگيريد درنظر را S = {(x, y) | 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1} مربع .۱۸
C 1

2
) هستند (t, 0) و (0, 1 − t) نقاط بين واصل خط بالای که بگيريد درنظر S از نقاطی مجموعه�ی را

A = {x | x يعنی∋ باشد ،0 ≤ t ≤ 1 Ctها، تمام اشتراک A اگر است). شده داده نشان شکل در
است؟ زير مجموعه�های از کدام�يک برابر A صورت آن در .Ct, ∀t ∈ [0, 1]}

S ∩ {(x, y) | x+
√
y ≥ 1} ب) S ∩ {(x, y) | x+ y ≥ 1} الف)

S ∩ {(x, y) |
√
x+

√
y ≥ 1} د) S ∩ {(x, y) |

√
x+ y ≥ 1} ج)

S ∩ {(x, y) |
√
x+ y ≥ 1} ه)

۵ ۳از صفحه�ی
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1
2

1

1
2 1O

، a2 ،a1 دلخواه دنباله�ی هر برای باشند. متمايز و زوج طبيعی عدد ده P10 و . . . ،P2 ،P1که کنيد فرض .۱۹
است؟ درست زير احکام از کدام�يک باشند P10 تا P1 اعداد از aiها که a1375 و . . .

يک آنها حاصل�ضرب که دارند وجود متوالی aiهای از متناهی تعدادی الف)
است. کامل مربع

يک آنها حاصل�ضرب که دارند وجود متوالی aiهای از متناهی تعدادی ب)
است. کامل مکعب

برابر دو آنها حاصل�ضرب که دارند وجود متوالی aiهای از متناهی ج)تعدادی
است. کامل مربع يک

برابر دو آنها حاصل�ضرب که دارند وجود متوالی aiهای از متناهی تعدادی د)
است. کامل مکعب يک

است. درست دو هر ب و الف ه�)

صورت آن در می�شمارد. را n طبيعی عدد ،21375 که است صحيحی عدد بزرگترين 1375 کنيد فرض .۲۰
با: است برابر بشمارد را A = 1 + 9 + 92 + · · ·+ 94n−1 عدد 2k به�طوری�که k مقدار بزرگترين

۱۳۷۸ ه) ۱۳۷۷ د) ۱۳۷۶ ج) ۱۳۷۵ ب) ۱۳۷۴ الف)

باشيم: داشته اگر باشند. ۲ مساوی يا بزرگتر درجه�ی با و حقيقی ضرايب با چندجمله�ای دو g و f کنيد فرض .۲۱

f(x2) = f
(
x− 1

2

)
g
(
x+

1
2

)
است؟ دقيق�تر کدام�يک زير، نتيجه�گيريهای بين از اين�صورت در

از f که به�طوری دارند وجود چندجمله�ايهايی چنين n ≥ 2 هر به�ازای الف)
است. n درجه�ی

ندارند. وجود چندجمله�ايهايی چنين ب)
دارد. (0, 1

2 ) در ريشه�ای f(x) ج)
دارد. (0, 1

2 ) در ريشه�ای g(x) د)
است. صفر از بزرگتر x هر برای g(x) ه�)

BC ضلع وسط نقطه�ی به Dنسبت قرينه�ی را E و ،Aرأس نيمساز پای Dرا ،ABC مفروض مثلث در .۲۲
BF
FC آن�صورت در ∠BAF = ∠EAC که کنيم انتخاب قسمی به BC روی را F اگر حال می�گيريم.

است؟ زير مقادير از کدام�يک برابر
c2

(b+c)2 ه) c
c+b د) c3

b3 ج) c2

b2 ب) c
b الف)

چه A زاويه�ی آنگاه ،AH = BC اگر است. مثلث ارتفاعهای برخورد محل H نقطه�ی ABC مثلث در .۲۳
باشد؟ داشته می�تواند مقاديری

60◦ و 45◦ ه) 45◦ د) 60◦ ج) 75◦ و 60◦ ب) 45◦ و 30◦ الف)

۵ ۴از صفحه�ی



کشور رياضی المپياد پانزدهمين اول مرحله�ی آزمون

برابر دو آن عضو هيچ که خاصيت اين با آن زيرمجموعه�ی بزرگترين آنگاه ،S = {1, 2, 3, . . . , 99} اگر .۲۴
دارد؟ عضو چند نباشد ديگری

۷۷ ه) ۷۱ د) ۶۶ ج) ۶۲ ب) ۵۵ الف)

باشيم داشته k هر برای که خاصيت اين با طبيعی اعداد از . . . ،n3 ،n2 ،n1 دنباله�های تعداد مورد در .۲۵
گفت؟ می�توان چه nk+1 > nnk

دارد. وجود خاصيت اين با دنباله بينهايت الف)
دارد. وجود دنباله�ها اين از زوجی تعداد ب)
دارد. وجود خاصيت اين با دنباله ۵ دقيقاً ج)
دارد. وجود خاصيت اين با دنباله ۳ دقيقاً د)

دارد. وجود خاصيت اين با دنباله يک دقيقاً ه)

درنظر آن در صفر رقمهای تعداد برابر را f(n) و گرفته درنظر را ۲ مبنای در n بسط ،n طبيعی عدد برای .۲۶
S = 2f(1)+2f(2)+ · · ·+ که کنيم فرض اگر .(f(6) = 1 و f(4) = 2 مثال عنوان (به می�گيريم

با: بود خواهد برابر S مقدار آنگاه 2f(255)
۶۵۶۰ ه) ۳۲۷۶ د) ۱۰۸۶ ج) ۱۰۹۰ ب) ۳۲۸۰ الف)

با: است برابر x4
1x

4
2 . . . x

4
9 جمله�ی ضريب

∏
1≤i<j≤9(xi − xj) حاصل�ضرب در .۲۷

−9×
(9
2
)
×
(9
3
)
ه) 9×

(9
2
)
×
(9
3
)
د) −

(9
4
)
ج)

(9
4
)
ب) صفر الف)

فرض هستند. آبی و قرمز ميان در يک به�طوری�که شده�اند رسم صفحه از نقطه يک از واحد بردار زوجی تعداد .۲۸
می�توان که حکمی دقيق�ترين اين�صورت در باشد. آبی بردارهای مجموع B⃗ و قرمز بردارهای مجموع R⃗ کنيد

چيست؟ گفت
|R⃗− B⃗| ≤ 1+

√
2 ب) |R⃗− B⃗| ≤ 2 الف)

|R⃗− B⃗| ≤ 2π
3 د) |R⃗− B⃗| ≤ 1+

√
3 ج)

|R⃗− B⃗| ≤ π − 1 ه)

مساوی◦120 يا کوچکتر کمانهای تعداد استحداقل مطلوب گرفته�اند. قرار دايره�ای روی دلخواه به�طور نقطه ۲۵ .۲۹
می�شود. درست نقاط اين توسط که

۱۴۹ ه) ۱۴۴ د) ۱۳۲ ج) ۱۲۰ ب) ۱۰۰ الف)

در .y > x کنيد فرض است. واحد دايره�ی در محاط متساوی�الساقين ذوزنقه�ی ABCD زير شکل در .۳۰
با: است برابر y − x √اين�صورت

ab ه) b
√
a د) ab ج) a

√
b ب) (ab)2 الف)

O

CD

A B
H

b
a

y

x

۵ ۵از صفحه�ی


